
1.5.2科学记数法

【学习目标】

      1了解科学记数法的意义；

      2.会利用科学记数法表示比10大的数

【重点难点】    

           重点：会利用科学记数法表示比10大的数
           难点：确定 
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的值

【学法指导】自主探究、合作学习

	导　　学　　过　　程
	方法导引

	【自主学习，基础过关】
1、计算：
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2、阅读课本有关内容，填写下面内容：

（1）定义：把一个大于10的数表示成         的形式（其中
[image: image7.wmf]a

是整数数位

     只有     的数，
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是正整数，即
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）这种记数的方法叫做科学记数法。

（2）具体方法是：（1）确定
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：
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是整数数位只有        的数；

（2）确定
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：
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是正整数，
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等于            .

（3）用科学记数法表示一个
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位整数，其中10的指数是        .
 我的疑惑
【合作探究，释疑解惑】

1、认真阅读课本例5，模仿做一做：

用科学记数法表示下列各数：

400380=         ，-7563000=         ，-800700000=       ，

 2137000000=       ， 61000=          ，696000=          .

2、下列用科学记数法表示的数，原来各是什么数.


[image: image16.wmf]3

310

´=

      ，
[image: image17.wmf]4

5.1810

´=

         ，
[image: image18.wmf]5

6.70310

-´=

        ， 
[image: image19.wmf]7

7.810

´=

         ，
[image: image20.wmf]6

6.2310

-´=

         ，
[image: image21.wmf]3

2.3010

´=

      

【检测反馈，学以致用】

1.填空：

（1）据中新社报道2010年我国粮食产量将达到540 000 000 000千克用科学记数法表示这个粮食产量为           千克.

（2）太空探测器“先驱者10号”从发射到人们收到它最后一次发回的信号时，它已飞离地球12 200 000 000千米，用科学记数法表示这个距离为              千米.

（3）据有关资料显示，长江三峡工程电站的总装机容量为18 200 000千瓦用科学记数法记为           千瓦.

（4）在比例尺为1：8000000的地图上，测得某市到北京的距离为6.4厘米将实际距离用科学记数法表示为            千米.

2.选择：

（1）光年是天文学中的距离单位，1光年大约是9 500 000 000 000km，用科学记数法表示（     ）

A. 
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（2）据统计2003年某市实现旅游收入41亿，用科学记数法表示为（ ）

A.
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（3）一块长方形铁板，长是1200cm，宽是900cm，它的面积是（  ）
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（4）某市计划新增林地面积253万亩，253万亩用科学记数法表示为（　）
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3.下列用科学记数法表示的数，原来分别是什么数？

（1）
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【总结提炼，知识升华】
1、学习收获

2、需要注意的问题

【课后训练，巩固拓展】
1、必做题：教科书   页练习    题；          
2、悬赏题（2个优）  

在比例尺为1：8000 000的地图上，量得太原到北京的距离为6.4㎝，将实际距离用科学记数法表示为           ㎞。
【课后反思，自悟自励】


	



_1234567905.unknown

_1234567913.unknown

_1234567917.unknown

_1234567921.unknown

_1234567923.unknown

_1234567925.unknown

_1234567926.unknown

_1234567927.unknown

_1234567924.unknown

_1234567922.unknown

_1234567919.unknown

_1234567920.unknown

_1234567918.unknown

_1234567915.unknown

_1234567916.unknown

_1234567914.unknown

_1234567909.unknown

_1234567911.unknown

_1234567912.unknown

_1234567910.unknown

_1234567907.unknown

_1234567908.unknown

_1234567906.unknown

_1234567897.unknown

_1234567901.unknown

_1234567903.unknown

_1234567904.unknown

_1234567902.unknown

_1234567899.unknown

_1234567900.unknown

_1234567898.unknown

_1234567893.unknown

_1234567895.unknown

_1234567896.unknown

_1234567894.unknown

_1234567891.unknown

_1234567892.unknown

_1234567890.unknown

